

PRÁGAI RÖVIDCSŐRŰ GALAMB



Származási hely:

Cseh Köztársaság, Prága és környéke (Standardgondozó: Cseh Köztársaság).

Összbenyomás:

Kistermetű, élénk vérmérsékletű, rövid csőrű galamb. Feje a testéhez képest nagyméretű, homloka széles és magas, csőre rövid, tompa, és lefelé irányuló, szemgyűrűje széles, háromsoros.

Fajtajegyei:

Fej: Markáns és a testhez képest a lehető legnagyobb, lekerekített sarkú ún. "kocka" alakú. A fej szélessége, hossza és magassága kb. egyenlő. A homlok széles, magas és függőleges, a csőrtől emelkedő és a fej legmagasabb pontját képezi. A koponyacsont homloki része magasabbra emelkedik, mint a hátsó rész. A koponyatető lapos, középen enyhén horpadt, tarkója meredeken lejtő.

Szem: Nagyok, a fej oldalsíkjából enyhén kidomborodnak. A szem gyöngyszínű, és a lehető legkisebb mértékben vérerezett, kivéve a szíveseket és az egyszínű fehéreket, ahol a sötét bükkönyszem az elfogadott (a kerek pupillák kicsik).

- Szemgyűrű:** Határozottan kerek formájú, három soros, széles, a szemgyűrű legmagasabb pontja a fejtetőig ér. Színe, a fekete, dún, és fehér egyszínűeknél, és ezek csapos, valamint, a tigris tarka változatainál és a szíveseknél sötétvörös. A sárga fakóknál (beleértve ennek deres és a bíbic rajzú változatait is), a vöröseknél, és a sárgáknál a szemgyűrűk kissé keskenyebbek, színük világosabb élénkpiros. A kék szín csoportba tartozó és a vörösfakó színéknél, ideértve ezek deres változataikat is, valamint a sötétebb színű bíbiceknél a szemgyűrű mérete keskenyebb és sötétsötétszürke színű. Idősebb egyedek esetében a vastagabb és durvább szövetű szemgyűrű, valamint azok kevésbé élénkebb színe jellemző.
- Csőr:** A fejhez széles alappal csatlakozik, lefelé irányuló, rövid, tompa, kúpos. A felső és az alsó csőrkáva szinte egyformán fejlett, a csőr tengelye tompaszöveget alkot a homlok vonalával. A kék és fekete színűeknek, továbbá ezek mindenféle változatainak (kivéve a szíveseket) a csőrszíne sötétszürkétől a feketéig változó. A vörösöké és a vörös tigris dereseké sötétebb-, a vörös fakóké világosabb szaru színű. Minden egyéb színváltozatnál a csőr világos szintelen szaru színű.
- Orrdudor:** A csőr feléig ér, finom, sima, fehérén porozott. Idősebb állatoknál előfordul, hogy a nagy orrdudorok mellett, a csőr alatt és két oldalt a csőr szögletében egy-egy kisebb dudor is található.
- Nyak:** A test méretéhez képest hosszú, széles alaptól indul, felfelé keskenyedik. A torok jól kikerekített. A nyak függőleges tartású, a tarkónál valamelyest hátrafelé hajlik.
- Test:** Kicsi, kecses, hossza a mellvonaltól a farok végéig 22-24 cm, de a rövidebb egyedek az értékelésnél előnyt élveznek. A mell széles, domború, enyhén megemelve hordott.
- Hát:** A nyak végétől a farok végéig a hátvonal enyhén lejtő. A hát a szárny szerkezete miatt nem teljesen zárt.
- Szárny:** Rövid, nem lógó. Az evező tollak szélesek, jól zártak, lazán a farkon nyugszanak, a szárnyvégek nem keresztezik egymást. A 6-10. elsőrendű evezőkből álló tollcsoport kissé kifelé hajlított, elállnak a háttól, ezért a hát nem teljesen zárt.
- Farok:** Rövid, keskeny felépítésű, a földet nem érinti.
- Láb:** Rövid, erős, tollatlan, színe vörös. A karmok színe megegyezik a csőr színével.
- Állása:** Lábköze széles, nem túl magas. A galamb tipikus jellemzője, hogy izgalmi állapotban lábujjhegyen áll.
- Tollazat:** Sűrű, rövid és széles, testhez simuló.
- Szín és rajzolat:** Minden szín tiszta, egyenletes elosztású, árnyalatoktól mentes, és fényes. Elvárás, hogy a rajzok minden elismert színváltozatnál legyenek szabályosak.

Színváltozatok:

Egyszínűek: Fekete, dún (májszínű), recesszív vörös, recesszív sárga és fehér.

Szalagosak: Kék szalagosak, kékfakó szalagosak, vörös (fakó) szalagosak, sárga(fakó) szalagosak.

Kovácsoltak: Kék kovácsolt, kékfakó kovácsolt.

Fehér szalagosak: Fekete, dún, recesszív vörös, recesszív sárga, kék és kékfakó, valamint izabella színben.

Csaposak: Fekete, dún, kék, kékfakó, recesszív vörös és recesszív sárga. Mindkét szárnyon egyformán az első 5-8 elsőrendű evező lehet fehér (ideális esetben mindkét szárnyon 6-6).

Szív hátúak: Fekete, dún, kék, kékkovácsolt, kékfakó, kékfakó kovácsolt, recesszív vörös, recesszív sárga, vörösfakó (szalagos), sárgafakó (szalagos), levendula színben. Fehér a fej, a nyak felső része és az előke a szárny búbokig, a has a farok ékig, a hát és a szárnyak, kivéve a váll tollazatát. Színes a nyak hátsó alsó része, a mellkas, a válltollazat, a farok, valamint annak támasztó és fedő tollai.

Tigris deresek (tarkák): Fekete, dún, recesszív vörös, recesszív sárga színben.

A *sötét „nagytablás” tigris deresek* esetében a szárnybúboktól hátrafelé a test alsó része teljesen színes. Színes továbbá legalább az első 7 evezőtoll, a farok és annak támasztó tollai, valamint a combok alsó része. A fej és a nyak finoman pettyezett (babozott), a szárnypajzsok fehérek.

A *világos „kistablás” tigrisderesek* hasonlóak, de fehér tollak lehetnek a farok támasztó tollak vonaláig is.

Bíbic rajzúak: Fekete, dún, kék, szalagos, kék szalagos deres, recesszív vörös, recesszív sárga. A szárny búbok vonalától a test alsó része egészen a faroktámasztó tollakig, valamint a combok fehérek. A galamb többi része színes.

Deresek (szalagos változataik is): Kék, kékfakó, vörösfakó és sárgafakó.

Klasszikus „sötét” deres színezetűek (heterozigóták G//+): Több-kevesebb deres kifehéredés látható az egyébként világos részeken, a nyak és a szalagok színe a lehető legsötétebb legyen.

Világos deresek, ún. „gólyások” (homozigóták G//G): A test nagy része fehér. Kék és fekete változat esetében némi színes „spriceltség” a fej és a nyak tájékán előfordulhat, de a minél fehérebb példányok előnyösebbek. Az evezőtollak és a farok színesek, valamint színes szalagok is lehetnek. A vörös és sárga színűek esetében az evezők és a farok is világos színű, de ha vannak szalagok is, akkor azok színesek.

Egyéb színek: Ritkán más szín- és rajzváltozat is előfordulhat. Pl.: fehér gyöngyszemekkel, barna, khaki, sokszínű (Stipped). A szín és a rajz az utolsó helyen áll az értékelésben.

Súlyos hibák:

Lekerekített fej, a koponyacsont homloki vagy hátulsó részének kiemelkedésének hiánya, a koponyacsont hátulsó része jobban kiemelkedik, mint a homloki rész, keskeny vagy ferde homlok, halvány vagy fakó szembőr azoknál a színváltozatoknál, amelyeknél erős vörös szembőr az előírás, gyengén vöröses szembőr, ott, ahol a szürkésfekete szembőr az előírás. Sárga írisz. Előre álló, hosszú, keskeny vagy ferde csőr, hosszú nyak, elégtelen testalkat (zömök, keskeny, hosszú). Túl hosszú szárnytollak, amelyek nem a farkon nyugszanak, szélesebb, hosszabb, és nem zárt farkok, fehér farktollak és kéztollak a gólyásoknál és a tigrisdereseknél. Kevesebb, mint három vagy tíznél több fehér kézevező toll, vagy több mint három fehér toll különbség a két szárnyon. Színes folt a szívhátúak fején. Fehér folt a csaposok fején, teljesen színes hát és nyitott előke a szívhátúaknál.

Értékelés sorrendje:

Fej, csőr, alak, szemgyűrű, állás, szem, szín és rajzolat.

Gyűrűnagyság:

7 mm